D. B. F. Dayanand College of Arts and Science, Solapur
Feedback Analysis Report 2020-2021

Analysis and the findings:

The responses collected from Students were presented in an excel sheet designed for the
analysis by the team. The responses were analysed by a team of teachers. The question-wise

outcome of the result is presented below
Students feedback :

Survey / Feedback Type: Online

Direct Link URL.:
https://docs.google.com/forms/d/e/1 FAIpQLSczKuSGhPmEywzHPol fQvFrSrnulDDjCsMJ)
giZuaSCeUBDCw/viewform?usp=sf link

Number of students participated: 268
Total number of questions attemptad: 10

The graphical representation of teachers is as follow:

1) Syllabus reflects current content./ SETET 3:THsHH are] TR FATdia o8 .

268 responses

@ Strongly agree/ T’fﬂﬁ HEHd 3¢

@ Agree/TEHT M

@ Neutral/dc®{

@ Disagree/*HgHd 3(1g

@ Strongly disagree/siftard GgHd Ard)




2) The content of the course is heavy./3VRTHIT THOTUAR] wHd HIB

208 responuen

® Suongly ngres/ ‘['ﬂ’l‘}l e g

® Ayroo/TRITT M7

& Neutral/ e

@ Disagree/ HeHd Hiy

@ Strongly disagree/s(foramd g

3) The course is effective in enhancing team working abilities./®Tdg &1 &Fd arefauarardl g1
3T H YHTT 318 .

268 responses

@ Strongly agree/ IofUT] HETA 3¢

@ Agree/ATEHd AT

@ Neutral/dedy

@ Disagree/3UgHd g

@ Strongly disagree/3foraid ¥goid Aigh

4) The syllabus is effective in developing independent thinking./3{*T b HIH Tad faR HIvar
&1HI dUR Srell .

268 responses

@ Strongly agree/ TofU! WEWA 31
@ Agree/ATgHd AT
@ Neutral/de®|
Agree/HgHd IR @ Disagree/3AgWd B
130 (48.5%) @ Strongly disagree/3fSa1d WgHd ATE)

N

Ny syrpetery
N———



5) Changes Should be considered for the next academic year./qalel Qe&ifOTes auiardt sparass T
FTe! acel 54T 3E .

268 responses

@ Stiongly agree/ 0T WEHA 31

@ Agree/ATITH TG

@& Neutral/dew(

@ Disagree/HUgid g

@ Strongly disagree/fSTsilc Wgrd g

6) The syllabus is effective in developing written communication skills./3{* 0TI H ARE! HaTE ST
fas Ry exvararEt gurd 3R

268 responses

® Strongly agree/ 4oiut] €89 3@

@ Agree/SEHd 3R

@ Neutral/dTR}

@ Disagree/3qgHd 38

@ Strongly disagree/3{fTETd g ATE!

7) There is a need of review of the syllabus./3{*ITHHHTET 3{1Tdl YU TS 38,

268 responses

@ Strongly agree/ quiun! wgHa R

@ Agree/TEHA MR

@ Neutral/de®y

@ Disagree/3[HgHd 318

@ Strongly disagree/sifiand wgw g

28.4%




8) Students get adequate knowledge from the course syllabus. /- WATIRIh I fereneafan T{h" q71
Tnﬂ\\‘.

208 responses

® Strongly agree/ AT e g

@ Agree/ AT I

@ Neutral/aew

@ Disagree/ MUgiid K¢

@ Stongly disagree/ MWt dgid

?) The course content satisfies the needs of students./JHTH] HWTYHH RS HITIUITHTEY Geyg
3R,

268 responses

@ Strongly agree/ Yuluu) ygua s

@ Agree/HBHT M1

@ Neutral/dTR(

@ Disagree/3MHgwa 318

@ Strongly disagree/S(foraTd e Aret

10) The syllabus reflects solutions for the local problems./HETHT {1 ysHH wife HHYY]
UG 3Tg.

268 responses

@ Strongly agree/ qufaul TEHT IR

@ Agree/TETT IR

@ Neutralflowy

@ Disagree/ S g Ny

@ Strongly disagree/yfara LR




Total number of responses for students in tabular form is as follow:

. . . Scale of
g:.S. Question Opinion of answer in percentage opinions % of
A B C D E opinions
1) Does the syllabus | Strongly Strongly —
01 reflect current content? agree Agree Neutral Disagree Disagree agreeg y atid
35.1 51.5 8.6 4.1 0.7 Agree 86.6
2) Whether the content of | Strongly Strongly Strongl
02 the course is heavy? agree Agree Neutral Disagree Disagree agreeg o4 siid
8.6 354 20.5 28.7 6.7 Agree 44
3) Whether the course is | Strongly Strongly Sirong]
03 effective in enhancing | agree Agree Neutral Disagree Disagree agreegyand
team working abilities? | g 51.5 15.7 6.7 L1 Agree 76.5
4) Whether the syllabus is | Strongly Strongly Strongly
04 effective in developing | agree Agree Neutral Disagree Disagree agreegyand
independent thinking? | 5, 485 104 6 11 Agree 82.5
5) Should changes be | Strongly Strongly Strongl
05 considered for the next | agree Agree Neutral Disagree Disagree gly d
demic year? e
=== v 25 36.9 17.2 17.9 3 Agree 61.9
6) Whether the syllabus is | Strongly . Strongly
06 effective in developing | agree Agree Neutral Disagree Disagree Strongly
written  communication agree  and
skills? 22.8 52.6 14.2 9 1.5 Agree 75.4
7) Is there a need of | Strongly _ Strongly Strongl
07 review of the syllabus? agree Agree Neutral Disagree Disagree agree y p—
284 45.5 15.7 8.6 1.9 Agree 739
8) Do students get | Strongly _ Strongly Strongly
08 adequate knowledge from | agree Agree Neutral Disagree Disagree agrec  and
the course syllabus? 35.1 47 11.6 4.1 22 Agree 82.1
9) Does the course | Strongly . Strongly Strongly
09 content satisfy the needs | agree Agree Neutral Disagree Disagree agree  and
of students? 25 44.8 17.2 10.8 2.2 Agree 69.8
10) Does the syllabus | Strongly _ Strongly Strongly
10 reflect solutions for the | agree Agree Neutral Disagree Disagree ages  and
lacaliprolsiems? 183 455 224 104 3.4 Agree 63.8
Average Rating | 71.65
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Graphical Analysis of responses from Students
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Observation apropos of student feedback on overall performance of
institution in 2020-21:

The Following are the observation on student feedback on overall performance of institution:

1.

A good number of students (86.6 %) pointed out that the syllabus reflects current

content.

44 % students revealed that the content of the course is heavy.

76.5 % students opinion that the course is effective in enhancing team working
abilities.

82.5 % students agreed that the syllabus is effective in developing independent
thinking.

Majority of students (61.9 %) expressed that changes be considered for the next
academic year.

754 % students expressed that the syllabus is effective in developing written
communication skills.

A good number of students 73.9 % there a need of review of the syllabus.

Significant number of students (82.1 %) opinion that students get adequate knowledge

from the course syllabus.
A large number of students (69.8 %) opinion that the course content satisfies the

needs of students.

10. 63.8 % students are of the opinion that the syllabus reflects solutions for the local

problems.




Feedback Analysis Report

Analysis and the Nindings:

The responses collected from Teachers were presented in an excel sheet designed for the
analysis by the team  The responses were analysed by a team of teachers The question « 1w
outcome of the result is presented below

Teachers' feedback
Sunvey - Feedback Type : Online

Direct Link URI

higps - dous google.com torms doe TEATPOQL SdE XMaPsO0)

RN oW MADZ gCZs Y mmCQGTVOR 1B ZvM791 g viewlorm 'usp st link

Number of teachers participated : 43
Total number of questions attempted : 10

The graphical representation of teachers is as follow :

1) Syllabus reflects current content.

43 responses

@ Suongly agree

@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Stongly disagree

2) The content of the course is heavy.

475 responses

@ Suongly agree

® Agiee

@ Neutral

@ Disagiee

@ Stongly disagree




3) The course is effective in enhancing team working abilities.
43 responses

@ Suongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

4) The syllabus is effective in developing independent thinking.
43 responses

@ Suongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

5) Changes Should be considered for the next academic year.
43 responses

@ Stiongly agree
® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




6) The syllabus is effective in developing written communication skills.

43 responses

@ Suongly agree
@ Agroe

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

7) There is a need of review of the syllabus.
43 responses

@ Stongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

@ Some changes still needed

8) Students get adequate knowledge from the course syllabus.

43 responses

@ Strongly agree
@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




9) The course content satisfies the needs of students.

43 responses

@ Suongly agreo
@ Ngree

» @ Neutral

58.1% @ Disagree

@ Strongly disagree

10) The syllabus reflects solutions for the local problems.
43 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




Scale of

. s ‘
Qs.S. | Question Opinion of answer in percentage o opinions % of
No - A B ¢ Db e opinions
1) The syllabus reflects Strongly . Strongly Strongl
01 current content. agree Agree Neutral Disagree Disagree ugrecg y and 5310
44.19 48.84 2.33 4.65 0.00 | Agree
2) The content of the Strongly Strongly Strongl
02 course is heavy. agree Agree Neutral Disagree Disagree agrccg y and
11.63 18.60 2791 37.21 4.65 | Agree 30.23
3) The course is effective Strongly Strongly Strong|
03 in enhancing team working | agree Agree Neutral Disagree Disagree agree y and
patlities. 2326 | 6047 9.30 6.98 0.00 | Agree 83.72
4) The syllabus is effective | Strongly Strongly Strongly
04 in developing independent | agree Agree Neutral Disagree Disagree agree  and
thinking, 2326 60.47 11.63 4.65 0.00 | Agree 83.72
5) Syllabus helps you to Strongly Strongly Strongly
05 build your career? agree Agree Neutral Disagree Disagree agree  and
2791 51.16 16.28 4.65 0.00 | Agree 79.07
6) The syllabus is effective | Strongly Strongly Strongly
06 in developing written agree Agree Neutral Disagree Disagree agree  and
communication skills. 30.23 51.16 13.95 4.65 0.00 | Agree 81.40
7) The syllabus you have Strongly Strongly Strongly
07 learnt was job oriented. agree Agree Neutral Disagree Disagree agree  and
34.88 44.19 19.95 6.98 0.00 | Agree 79.07
8) You have you got Strongly Strongly Strongly
08 adequate knowledge from agree Agree Neutral Disagree Disagree agree  and
the course 25.58 62.79 6.98 4.65 0.00 | Agree 88.37
9) The course content Strongly Strongly Strongl
09 satisfies the needs agree Agree Neutral Disagree Disagree agreeg y sind
2791 58.14 6.98 6.98 0.00 | Agree 86.05
10) The syllabus reflects Strongly Strongly Strong]
10 solutions for the local agree Agree Neutral Disagree Disagree y and
problems. 16.28 58.14 16.28 6.98 2.33 | Agree 74.42
Average Rating

77.91




Queation No,

WStrongly agree  mAgree mNeutral m sagree l.s_‘o:m_. isagree

Observation apropos of ieachers’ feedback on overall performance of
institution in 2020-21:

The Following are the observations on teachers’ feedback on overall performance of

institution :

15

2.

3.

10. 74.42 % teachers are of the

A good number of teacher (93.02 %) pointed out that the syllabus reflect current
content.

30.23 % teachers revealed that the content of the course is heavy.

83.72 % teachers’ opinion that the course is effective in enhancing team working
abilities.

83.72 % teacher agreed that the syllabus is effective in developing independent
thinking.

Majority of teacher (79.07 % ) expressed that changes be considered for the next
academic year.

81.40 % teacher expressed that Whether the syllabus is effective in developing written
communication skills

79.07 % of teachers says there is a need of review of the syllabus.

Significant number of teachers (88.37 %) opined that students get adequate
knowledge from the course syllabus.
A large number of teachers (86.05

%) opinion that the course contents satisfy the
needs of students,

opinion that the syllabus reflects solutions for the local
problems.




Total number of responses from teachers in tabular form is as follow :

Opinion of answer in percentage - A o
“Question | A B Jc D E | Sum or|
number score
" Weightage / | 4 3 2 1 0
Scale
- o Strongly agree Agree | Neutral Disagree Strongly Disagree
1
44.19 48.84 | 2.33 4.65 0.00
l 1.77 1.47 [ 0.05 0.05 0.00 3.23
Strongly agree Agree | Neutral Disagree Strongly Disagree
| 2
1 11.63 | 18.60 | 27.91 37.21 4.65
’ 0.47 0.56 | 0.56 0.37 0.00 1.02
“" Strongly agree Agree | Neutral Disagree Strongly Disagree
3
,' B&zs 60.47 [ 9.30 6.98 0.00
“ ’ 0.93 1.81 [ 0.19 0.07 0.00 2.74
| —
J, ) Strongly agree Agree | Neutral Disagree Strongly Disagree
; 23.26 60.47 | 11.63 4.65 0.00
L 0.93 1.81 0.23 0.05 0.00 2.74
Strongly agree Agree | Neutral Disagree Strongly Disagree
5
B.N 51.16 ! 16.28 4.65 0.00
I 1.12 1.53 ’ 0.33 0.05 0.00 2.65
Strongly agree Agree | Neutral Disagree Strongly Disagree
6
'io.23 51.16 | 13.95 4.65 0.00
’ 1.21 1.52 1028 0.05 0.00 2.74
Strongly agree Agree I Neutral | Disagree Strongly Disagree
7
li4.88 44.19 [ 13.95 6.98 0.00 T
I 1.40 1.33 | 0.28 0.07 0.00 2.72
Strongly agree Agree | Neutral | Disagree Strongly Disagree
8
25.58 62.79 | 6.98 4.65 0.00
J 1.02 1.88 [0.14 0.05 0.00 2.91
ljrongly agree Agree | Neutral Disagree Strongly Disagree
9
2791 58.14 | 6.98 6.98 0.00
1.12 1.74 | 0.14 0.07 0.00 2.86
Strongly agree Agree | Neutral Disagree Strongly Disagree
10
16.28 58.14 | 16.28 6.98 2.33 |
0.65 1.74 1 0.33 0.07 0.00 2,40
Average score N “T2.60




Feedback Analysis Report

Analysis and the findings:

The responses collected from Employers were presented in an excel sheet designed for the
analysis by the team. The responses were analysed by a team of teachers. The question-wise

outcome of the result is presented below

Employers’ feedback
Survey / Feedback Type : Online

Direct Link URL :

htps: ,doc.\.;,'m»ule.cmn/l'orm\'d/c/lPAIpOI.SIOB DK8VF_PgJUMMIq_KnOW96rlgriyvexm
V3-leethkGyjok( Yviewform?usp=sf link

Number of employers participated : 14
Total number of questions attempted : 11

The graphical representation of Employers is as follow :

1) The syllabus reflect current content.
14 responses

@ Stongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




2) The content of the course is heavy.
14 responses

@ Stiongly agreo
® Agioe

& Neutral

@ Disagree

@ Stongly disagree

3) The course is effective in enhancing team working abilities.

14 responses

@ Strongly agree
@® Agree

@ Neutral

@ Strongly disagree
@ Disagree

4) The syllabus is effective in developing independent thinking.

14 responses

® Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Stongly disagree



5) Changes in syllabus should be considered for the next academic year.

14 responses

6) The study tours or field visits are essential.
14 responses

@ Stongly agree
@® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Stongly disagree

® Stongly agree
@® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Stiongly disagree

7) The syllabus is effective in developing written communication skills.

14 responses

T vy erAiad
~ Ll

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

® Disagree

@ Strongly disagree



8) There a need of review of the syllabus.
14 responses

@ Stongly agree
® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Suongly disagree

9) Students get adequate knowledge from the course syllabus.
14 responses

@ Stongly agree
@ Agree

@& Neutral

@ Disagree

@ Stiongly disagree




10) The course content satisfyies the needs of society.
14 responses

® Suongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

[ ] Strongly disagree

11) The syllabus reflects solutions for the local problems.
14 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Stiongly disagree




Scale of

Question Opinion of answer in percentage opinions % of
| No N B C D E opinions
[ 1) The syllabus reflects Strongly ) St‘rongly Strongly
Lot current content. agree Agree Neutral Disagree Disagree agree  and 92.86
[ 42.86 50.00 7.14 0.00 0.00 | Agree
2) The content of the Strongly ) Strongly Strongly
02 course is heavy. agree Agree Neutral Disagree | Disagree agree  and
‘ 2143 14.29 64.29 0.00 0.00 | Agree 3571
F 3) The course is effective | Strongly ) Strongly Strongly
03 in enhancing team working | agree Agree Neutral Disagree Disagree agree and
shilities. 35.71 42.86 21.43 0.00 0.00 | Agree 78.57
4) The syllabus is effective | Strongly Strongly Strongly
04 in developing independent | agree Agree Neutral Disagree Disagree agree and
thinking. 50.00 50.00 0.00 0.00 0.00 | Agree 100.00
5) Changes in syllabus Strongly Strongly Strongly
05 should be considered for | agree Agree Neutral Disagree Disagree agree  and
the next academic year. 1429 | 5714 2143 7.14 0.00 | Agree 71.43
6) The study tours or field | Strongly Strongly Strongly
06 visits are cssential. agree Agree Neutral Disagree Disagree agree  and
42.86 50.00 7.14 0.00 0.00 | Agree 92.86
7) The syllabus is effective | Strongly Strongly Strongly
07 in developing written agree Agree Neutral Disagree Disagree agreeg and
commulcation;skills: 4286 | 5000 0.00 7.14 0.00 | Agree 92.86
8) There a need of review Strongly Strongly Strongly
08 of the syllabus. agree Agree Neutral Disagree Disagree sgree  and
28.57 21.43 50.00 0.00 0.00 | Agree 50.00
9) Students get adequate Strongly Strongly S I
09 knowledge from the course | agree Agree Neutral Disagree Disagree agr(\):‘elg y and
syllabus. 21.43 64.29 7.14 7.14 0.00 | Agree 85.71
10) The course content Strongly Strongly
10 satisfies the needs of agree Agree Neutral Disagree Disagree :;rrongly d
faty €e an
Sociedy. 21.43 50.00 28.57 0.00 0.00 | Agree 71.43
11) The syllabus reflects Strongly
11 solutions for the local Strongly Strongly agree  and
problems. agree Agree Neutral Disagree | Disagree Agree
14.29 57.14 21.43 7.14 0.00 71.43

Average Rating

76.62




Graphical Analysis of Employers' Feedback
Responses

Question No

mStongly agree mAgree mNeutral m Disagree .I Strongly disagree

Observation apropos of employers’ feedback on overall performance of
institution in 2020-21:

The Following are the observations on employers’ feedback on overall performance of
institution :

I. A good number of employers (92.86 %) pointed out that the syllabus reflect current
content.
2. 35.71 % employers revealed that the content of the course is heavy.

3. 78.57 % employers opinion that the course is effective in enhancing team working
abilities.

4. 100.00 % employers agreed that the syllabus is effective in developing independent
thinking.

5. Majority of employers (71.43 % ) expressed that changes be considered for the next
academic year.

6. Significant number of employers (92.86 %) opined that the study tours or field visits
are essential.

7. 92.86 % employers expressed that Whether the syllabus is effective in developing
written communication skills

8. A good number of employers (50.00 % )there a need of review of the syllabus.

9. Significant number of employers (85.71 %) opined that students get adequate
knowledge from the course syllabus.

10. A large number of employers (71.43 %) opinion that the course content satisfy the
needs of society.

I1.71.43 % employers are of the opinion that the syllabus reflect solutions for the local
problems.




Total number of responses from employers in tabular form is as follow :

T [ Opinion of answer in percentage
"Quesion | A | B C D E Sur'n of
number score
“Weightage | 4 3 2 1 0
/ Scale
[ Strongly Agree | Neutra! | Disagree Strongly Disagree
‘ | agree
; 42.86 50.00 | 7.14 | 0.00 0.00
f 1.71 1.50 | 0.14 0.00 0.00 3.21
: Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
i 2 agree
j 21.43 1429 | 6429 [ 0.00 0.00
0.86 043 | 1.29 0.00 0.00 1.29
Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
3 agree
35.71 42.86 | 21.43 | 0.00 0.00
1.43 129 | 043 0.00 0.00 2.71
Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
4 agree
50.00 50.00 | 0.00 0.00 0.00
2.00 1.50 | 0.00 0.00 0.00 3.50
Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
5 agree
14.29 57.14 | 2143 | 7.14 0.00
0.57 1.71 | 043 0.07 0.00 2.29
Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
6 agree
42.86 50.00 | 7.14 0.00 0.00
1.71 1.50 | 0.14 0.00 0.00 3.21
Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
7 agree
42.86 50.00 | 0.00 7.14 0.00
1.71 1.50 | 0.00 0.07 0.00 3.21
Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
8 agree
28.57 21.43 | 50.00 | 0.00 0.00
1.14 0.64 | 1.00 0.00 0.00 1.79
Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
9 agree
21.43 6429 | 7.14 7.14 0.00
0.86 193 | 0.14 0.07 0.00 2.79
Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
10 agree
21.43 50.00 | 28.57 | 0.00 0.00
L 0.86 1.50 | 0.57 0.00 0.00 2.36




Strongly Agree | Neutral | Disagree | Strongly Disagree
B agree
1429 57.14 | 21.43 7.14 0.00
0.57 1.71 0.43 0.07 0.00 2.29
Average score | 2.60




Feedback Analysis Report

Analysis and the findings:

The responses collected from Alumni were presented in an excel sheet designed for the
analysis by the team. The responses were analysed by a team of teachers. The question-wise

outcome of the result is presented below

Alumni feedback
Survey / Feedback Type : Online

Direct Link URL :
htips:/“docs.google.com/forms/d/e/ 1 FAIpQLScQIHidPtKNiCFebHF Twg6EV208Dgkw9m WR-
OeN_Cel KKT1dWw/viewform?usp=sf link

Number of alumni participated : 85
Total number of question attempted : 10

The graphical representation of Alumni is as follow :

1) The syllabus reflects current content./G&THT I MHH H@mﬁ EURIGE

85 responses

@ Strongly agree/ quius! WgHd 3R
@ Agree/IETd 3T

& Neutraldewy

@ Disagree/3{gHad 313

@ Strongly disagree/3ifraTd ggud
el




2) The content of the course is heavy./3ORIHH THSTUGRY Hd 10 3TE.

85 responses

@ Stongly agree/ il ggwHe g

@ Agree/ AT

@ Neutral/de®y

@ Disagree/ 3RIGI 3Ig

@ Strongly disagree/sifarg "end gl

3) The course is effective in enhancing team working abilities./®TIEY SRS efrdr aﬁﬁwma
SHUTEHH THTd 31,

85 responses

® Strongly agree/ qofaol wgwa ong

® AgreerigHd s

& Neutraraewy

® Disagree/sidgHd 3@

@ Strongly disagree/3(forarg HeHd gt

4) The syllabus s effective in deveIOping inde inki T Hﬂié’ WHag ﬁar\r erdus i
pendent thinking./3{
&A1 TR el 3R ’ )

85 responses

® Strongly agreey ool wgeg iR
® Agree/Yge 31g

® Neutralgewy

o Disagree/sRigg 3ng

o Strongly disagree/siforarg WenRd =g




5) Syllabus helps you to build your career?/3{'ITHHH rTell gAY HTRER a-quaTard HGd $d.

85 responses

@ Suongly agree/ Uit wgi 3Mg

@ Agree/UTHT A1

@ Neutral/dewy

@ Disagree/3RTgHd 31

@ Strongly disagree/silSdrd GETTd gl

6) The syllabus is effective in developing written communication skills./31TI TRet HaTe Sy

WWW@&H@.

85 responses

@ Strongly agree/ qufqul wEmg 3e
® Agree/ygHd I

@ Neutraldewy
; ® Disagree/sitigHd 3R
@ Strongly disagree/3{forarg HEHA e}

7) The syllabus you have learnt was job oriented./3{TqUT fgerey SPH Y Wﬁg@ gran.

85 responses

@ Stongly agree/ o wgwg g
@ AgreerTeng IR

& Neutraldewy

® Disagree/sgng g

@ Strongly disagree/3(fSiarq HeHd gl




[T AT G+ A frresret
8) You have you got adequate knowledge from the course./q8Tcll 31 g ‘ﬁ'@iﬂ'i

e .

85 responses

9) The course content satisfies the needs ./

85 responses

10) The syllabus reflects solutions for the loc

85 responses

@ Strongly agree/ quiun) wgma g

® Agree/HBHd 313

@ Neutral/aeey

@ Disagree/si4igHd 3@

@ Strongly disagree/3forar Tgwa g

AT S{HITISHH TR HITIUATTS T 372

@ Stiongly agree/ quigol Yga Hig

@ AgreeRIgHd 3¢

& Neutral/dewy

@ Disagree/3igng g

@ Strongly disagree/3(fSard {1 gt

al problems./ TN S qRYHT R gy

@ Strongly agree/ quiqQy e7a g
® Agree4gHd g

@ Neutral/dewy

o Disagreer3mygirg g

[ ] Strongly disagree/3iforarg HEA et



Scale f
Q. l Question Opinion of answer in percentage opinions ° % of
No. A B C D E opinions
1) The syllabus reflects Strongly Strongly Strongl
01 current content. agree Agree Neutral Disagree Disagree agreeg : and 88.24
3647 51.76 4.71 5.88 118 | Agree '
2) The content of the Strongly Strongly S |
02 course is heavy. agree Agree Neutral Disagree Disagree a:rzzg y and
11.76 38.82 15.29 28.24 5.88 | Agree 50.59
3) The course is effective Strongly Strongly
03 in enhancing team working | agree Agree Neutral Disagree Disagree Strongly
abilities. agrec  and
L _ i 34.12 51.76 9.41 2.35 2.35 | Agree 85.88
4) The syllabus is effective | Strongly Strongly
04 in developing independent agree Agree Neutral Disagree Disagree Strongly
S 37.65 47.06 9.41 o
! 1 . 3.53 5
5) Syllabus helps you to Strongly Strongly 233 | Agree B!
05 build your career? agree Agree Neutral Disagree Disagree Strongly
32.94 52.94 8.24 4.71 1.18 Zy::e o 85 88
§) The syllabus is effective | Strongly Strong| ' - .
06 in developing written agree Agree Neutral Disagree Disa s Strongly
communication skills. 27.06 £ sagree agree  and
— . 60.00 f
i 7) The syll'abus you have Strongly = = Strongly 235 Agree 5126
learnt was job oriented. agree Agree Neutral Disagree Disagree f;:zg]y i
28.24 =
08 8) You have you got Strongly = = . Strongl| 333 | Agree 500
adequate kn . ongly
the (c];our:e. owledge from agree Agree Neutral Disagree Disagree Strongly
. 31.96 55.29 11.76 1.18 0.00 rehliiae
- 9) The course content Strongly . Stronal : Agree 87.06
satisfies th rongly
€ needs agree Agree Neutral Disagree Disagree gg:r;gly d
17.65 60. o
; T0) The syllabus refiects Srongly 00 9.41 11.76 S 1.18 | Agree 77.65
solutions for the local . ngy
problems. 3 Aprec Neutral Disagree Disagree Etrongly d
2471 4588 | 2113 v
5.88 2.35 | Agree 70.59

Average Rating

79.76
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Observation apropos of Alumni feedbac
institution in 2020-21:

The Following are the observations on Al
institution :

L.

2.

-70.59 % Alumni are of the o

Graphical apalysis of responses from alumni

Question No.

H Strongly Agree MAgree mMNeutral Disagree m Strongly disagree

umni feedback on overall performance of

A good number of Alumni (88.24 %) pointed out that the syllabus reflects current

content.

50.59 % Alumni revealed that the content of the course is heavy

85.88 % Alumni opined that the course is effective in enhancing team working
abilities.

84.71 % Alumni agreed that the syllabus is effective in developing independent
thinking.

Majority of Alumni (85.88 %
87.06 % Alumni expressed
communication skills.

A good number of Alumni 80.00 % the syllabus they have learnt was job oriented.

A large number of Alumni (87.06 %) opined that they have got adequate knowledge
from the course,

Significant number of Alumn; (77.65 %) opined that the course content satisfy the
needs.

) expressed that syllabus help you to build your career.
that the syllabus is effective in developing written

pinion that the syllabus reflect solutions for the Jocal
problems,




Total number of responses from Alumni in tabular form is as follow :

~ ] Opinion of answer in percentage
| — o Sum
Question A B C D E of
number score
" Weightage /| 4 3 2 1 0
Scale i
I Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
[1
36.47 51.76 4.71 5.88 1.18
‘ 1.46 1.55 0.09 0.06 0.00 3.01
; Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
[ 2
! 11.76 38.82 15.29 28.24 5.88
0.47 1.16 0.31 0.28 0.00 1.64
Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
3
34.12 51.76 9.41 2.35 235
1.36 1.55 0.19 0.02 0.00 2.92
Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
4
37.65 47.06 9.41 3.53 235
1.51 1.41 0.19 0.04 0.00 292
Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
5
3294 52.94 8.24 471 1.18
1.32 1.59 0.16 0.05 0.00 291
Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
6
27.06 60.00 4.71 5.88 2.35
1.08 1.80 0.09 0.06 0.00 2.88
Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
7
2824 51.76 12.94 3.53 3.53
1.13 1.55 0.26 0.04 0.00 2.68
. Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
31.76 55.29 11.76 1.18 0.00
1.27 1.66 0.24 0.01 0.00 293
. Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
17.65 60.00 9.41 11.76 1.18
0.71 1.80 0.19 0.12 0.00 251
0 Strongly agree | Agree Neutral Disagree Strongly Disagree
2471 45.88 21.18 5.88 2.35
0.99 1.38
0.42 0.06 0.00 236
Average score
2,68




Analysis and the findings:

The responses collected from Parents were presented in an excel sheet designed for t.he
analysis by the team. The responses were analysed by a team of teachers. The question-wise
outcome of the result is presented below

1) Parents’ feedback
Survey / Feedback Type: Online
Direct Link URL:

https://docs.google.com/forms/d/e/ | FAIpOL SeHtl WkSFiiXu-qk23cHpbne5aMF7SvalqY [xbC4-
udhXXJ1g/viewform?usp=sf link

Number of parents participated: 115
Total number of questions attempted: 9

The graphical representation of parents is as follow:

1.The syllabus of your ward reflects current content. 3T redrdT 4 hH ﬂﬁqﬁ@%ﬁﬂﬁ BUEG|
3¢ .

115 responses

® Strongly agree/ Yuiyul YgHd 9@

@ Agrec/UEHT AT

€ Neutral/de &y

@ Disagree/sRIgHd 313

@ Stongly disagree/3ifSArd BREGEI]

2. The content of the course is heavy for your ward. 3TUed1 UTedTa] SIHH HUITY H 3] 38,

115 responses

@ Strongly agree/ qoieD) wgwg IR

® Agree/ignd o

© Neutral/dewy

@ Disagree/siiighd 3

@ Strongly disagree/3iforarg qgud T




3.The syllabus is effective in developing independent thinking in your ward.3TUed] UTeqrA )
SYTHHHMRD WelF R svard) emar ur gneh ore.

115 responses

@ Strongly agree/ Yuiat wgHd 3@

@ Agree/NTEHd 3R

& Neulral/dewy

@ Disagree/3RgTTd 3¢

@ Strongly disagree/ifSrar wgia =l

4. Changes should be considered for next academic year./Q'Gﬂﬂ Qaifre aufard sramagsam &gl
TG §1 318

115 responses

@ Strongly agree/ lgﬂfﬂdl qgud g

@ Agree/TgHd 38

@ NeutraleRf

@ Disagree/3RIgHd KIS

@ Strongly disagree/3farg FEHd 18l

5. There is a need to include human values in current syllabus/A TN " GNHHTG ﬁﬁ)ﬂl@ H1fay
VY TR 3R,

115 responses

@ Strongly agree/ oftt wgwa ki

@ AgreeTend IR

@ Neutral/dewy

@ Disagree/SREId 313

@ Stongly disagree/3ifirarg HEHd A1t




6.Study tours or field visits are necossary./‘fl&ffﬂﬁ? gl faan e N e \*ﬂ?

118 responses

@ Strongly agree/ Yuia gHa 3G

@ AgreelIgH g

@ Neutral/dey

@ Disagiee/3RIgHT 3G

@ Strongly disagree/ifdrd wgHd Arg)

7You think your ward gets adequate knowledge from the course ./3{Ted] UTcdY TR AT W
A fyesd .

115 responses

@ Strongly agree/ quiuul GgHd 1@

® Agree/SBHT AR

@ Neutral/de®y

@ Disagree/3RIgHd Mg

@ Strongly disagree/3ifoTaTa Tgm Tig)

8.The course content satisfies the needs of your ward / G¥ITHl B Y YT YTedT=A] TR
YITAUTTETSY & 38

115 responses

@ Strongly agree/ qufad) e I

© Agree/ggTd g

@ Neutral/dery

@ Disagree/3/gTTd MM

@ Strongly disagree/3iRaTd HH T




9.The syllabus reflects solutions for the local problems./A¥TdT H{IYTIHH WifAE Ty rsquarrdt

JUYH .

115 responses

@ Strongly agree/ quiut) UgHa 1@

@ AgrecHIgHd 31

@ Neutral/dewy

@ Disagree/3ugHd 3¢

@ Strongly disagree/HfSraT g g

Total number of responses for parents in tabular form is as follow:

3:.5. Question Opinion of answer in percentage g;?rll?ons of % of
A B C D E opinions
1) The syllabus of your | Strongly Strongly Strongl ’
01 ward reflects  current | agree Agree Neutral Disagree Disagree dtre ely and
contentd 287 53 13 3.5 1.7 e 81.7
2) The content of the | Strongly Strongly Strong]
02 course is heavy for your | agree Agree Neutral Disagree Disagree agrel; Y and
ward? 9.6 23.5 19.1 374 10.4 Agree 33.1
3) The syllabus is | Strongly Strongly
03 effective in developing | agree Agree Neutral Disagree Disagree Strongly
independent thinking in agree  and
your ward? 25.2 50.4 15.7 7.8 0.9 Agree 75.6
4) Changes should be | Strongly Strongly S
04 considered  for  next | agree A Neutral Disagree Disagree trongly
academic year? 24.3 39.1 217 12.2 26 aAgrs&ee = 63.4
5) There is a need to | Strongly Strongly S )
05 include human values in | agree Agree Neutral Disagree Disagree trongly
Surmebeyllamet 226 548 15.7 5.2 17 el = 77.4
. . ; 3 . e X
6) Study tour or field | Strongly Strongly S
06 visits are necessary? agree Agree Neutral Disagree Disagree a;:zgly =
50.4 36.5 7 43 1.7 Agree 86.9
7) You think your ward | Strongly Strongly
07 gets adequate knowledge | agree Agree Neutral Disagree Disagree Strongly
from the course? agree  and
243 53 16.5 5.2 0.9 Agree 773
8) The course content | Strongly Strongly
08 satisfies the needs of your | agree A Neutral Disagree Disagree Strongly
ward? agree  and
20 43.5 21.7 10.4 4.3 Agree 63.5
9) The syllabus reflect | Strongly Strongly
09 solutions for the local | agree Agree Neutral Disagree Disagree Strongly d
bl ‘7 a an
ke 174 40.9 243 113 6.1 ot 58.3
Average Rating | 68.58




Graphical Analysis of Parents feedback responces
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Observation apropos of parents feedback on overall performance of
institution in 2020-21:

The Following are the observation on parents feedback on overall performance of institution:

1

A good number of parents (81.7 %) pointed out that the syllabus reflects current
content.

33.1 % parents revealed that the content of the course is heavy.
75.6 % parents agreed that the syllabus is effective in developing independent
thinking.

Majority of parents (63.4 %) expressed that changes be considered for the next
academic year.

77.4 % parents are of the opinion that there is need to include human values in current
syllabus.

86.9 % parents agreed that study tour or field visits are necessary,

Significant number of parents (77.3 %) opinion that students get adequate knowledge
from the course syllabus.
63.5 % parents opinion that the course content satisfies the needs of students.

38.3 % parents are of the opinion that the syllabus reflects solutions for the local
problems.




Feedback Analysis Report

Questio Opinion of answer in percentage Sum of
uestion
number A B C D E score
Weightage /
Scale 4 3 2 1 0
Strongly Strongly
01 | agree Agree Neutral Disagree Disagree
28.7 53 13 3.5 1.7
115 1.59 0.26 0.04 0 2.74
Strongly Strongly
02 agree Agree Neutral Disagree Disagree
9.6 23.5 19.1 374 10.4
0.38 0.71 0.38 0.37 0 1.09
Strongly Strongly
03 agree Agree Neutral Disagree Disagree
25.2 50.4 15.7 7.8 0.9
1.01 1.51 0.31 0.08 0 2.52
Strongly Strongly
04 agree Agree Neutral Disagree Disagree
243 39.1 21.7 12.2 2.6
0.97 1.17 0.43 0.12 0 2.14
Strongly Strongly
05 | agree Agree Neutral Disagree Disagree
22.6 54.8 15.7 5.2 1.7
0.90 1.64 0.31 0.05 0 2.54
Strongly Strongly
06 agree Agree Neutral Disagree Disagree
50.4 36.5 7 4.3 1.7
2.02 1.10 0.14 0.04 0 3.12
Strongly Strongly
07 agree Agree Neutral Disagree Disagree
243 53 i6.5 5.2 0.9
0.97 1.59 0.33 0.05 0 2.56
Strongly Strong|
08 . gly
agree Agree Neutral Disagree Disagree
20 43.5 21.7 10.4 4.3
(S): ] 1.31 0.43 0.10 0 2.11
09 ongly Strongly
| agree Agree Neutral Disagree Disagree
174 40.9 243 11.3 6.1
0.7
1.23 0.49 0.11 0 1.93
A
verage score 231




Total number of responses for student in tabular form is as follow:

Feedback Analysis Report

Question Opinion of answer in percentage: Sem of
number A B C D E score
Weightage /
Scale 4 3 2 1 0
Strongly Strongly
01 agree Agree Neutral Disagree Disagree
35.1 51.5 8.6 4.1 0.7
1.40 1:55 0.17 0.04 0 2.95
Strongly Strongly
02 agree Agree Neutral Disagree Disagree
8.6 354 20.5 28.7 6.7
0.34 1.06 0.41 0.29 0 1.41
Strongly Strongly
03 agree Agree Neutral Disagree Disagree
25 51.5 15.7 6.7 1.1
1.00 1.55 0.31 0.07 0 2.55
Strongly Strongly
04 agree Agree Neutral Disagree Disagree
34 48.5 10.4 6 1.1
1.36 1.46 0.21 0.06 0 2.82
Strongly Strongly
05 agree Agree Neutral Disagree Disagree
25 36.9 17.2 17.9 3
1 1.11 0.34 0.18 0 2.11
Strongly Strongly
06 agree Agree Neutral Disagree Disagree
22.8 52.6 14.2 9 1.5
0.91 1.58 0.28 0.09 0 2.49
Strongly . Strongly
07 ; :
agree Agree Neutral Disagree Disagree
284 45.5 15.7 8.6 1.9
1.14 1.37 0.31 0.09 0 2
. .50
Strongly Strong]
08 ongly
agree Agree Neutral Disagree Disagree
35.1 47 2.2
1.40 1.41 0
2.81
Strongly S —
09 trongly
agree Agree Disagree




[~ e - - — —
2 s 12 108 22 I
1.00 AR 0.3 o | U 234 .
Strongly Strongly

10 agee [ Agreo | Neutral Disagree _ Disagree |
183 LR 224 104 34 o

- 073 137 0.45 0.10 0 2,10

Average score | 2.41

(]

\ - @
NI o e




Action taken report

The collected feedbacks are sent to respective teachers and the departments for
necessary actions. Feedbacks collected are discussed in the department .The positive
comments are appreciated and the comments demanding more attentions are discussed in
detail. College ensures the continuous improvements in quality of the academic practices in
all aspects. The college considers the system of the feedback as an opportunity to pursue the

developments.
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